

# 新民晚报

天气:今天阴有时有阵雨  
最高24℃,最低21℃  
明天阴有时有阵雨  
最高23℃,最低19℃

星期六

2024年10月  
26  
农历甲辰年九月廿四

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第22896期

## “时代的风浪越大 我们越要勇立潮头” ——习近平主席赴俄出席金砖 国家领导人第十六次会晤纪实

■在喀山,不到48小时,十多场双多边活动。从领导人小范围、大范围会议到“金砖+”领导人对话会,从擘画“大金砖合作”未来之路到壮大“全球南方”团结之力,一次次伙伴间的畅叙深谈,一项项登高望远、胸怀天下的理念主张,凝聚起和平与发展的正能量,为动荡变革的世界注入希望之光

据新华社俄罗斯喀山10月25日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

### 共建人民城市 共享美好生活

## 五年来,从垃圾“不分类”到“主动分”再到“智慧分” “人民大楼”迎来绿色蜕变

黄浦区有条“人民路”,人民路上有幢“人民大楼”,最近新装了全区首个3.0版全时段开放的智能垃圾箱房。本周,记者蹲点垃圾箱房,与居民、保洁员、社区管理者畅聊“垃圾分类那些事儿”。“人民大楼”的故事,既是上海1.2万个社区坚持不懈推行垃圾分类的缩影,也是人民城市向低碳环保迈进最生动的诠释。

本报记者 金旻矣 报道

## “一江一河一带”织就申城蓝绿生态网络 在家门口觅自然野趣

《上海市生态空间专项规划(2021—2035)》提出了构建“一江一河一带”蓝绿生态网络的目标,其中“一带”指的就是环城生态公园带。像徐汇区西岸自然艺术公园这样的“环上公园”,上海在“十四五”期间计划要建设50座,总面积达1732公顷。建成后,这些公园将形成以生态森林为底、活力设施为点、贯穿绿道为线的“环上公园群”,为市民打造“自然、生态、野趣、静谧”的生态环境空间,满足人民对“家门口的公园”的向往。

本报记者 解敏 报道



■位于徐汇区环城生态公园带上的西岸自然艺术公园是打造“儿童友好型公园”的示范样板  
本报记者 周馨 摄

>>>详见第3版

『晚报有温度有广度』是『最好的精神食粮』

## 一家三代传承看晚报



今天上午秋雨淅沥,众多新民晚报忠实读者——有的还是一家三代人,依然如约来到本报联合上海邮政App“订了么”在鲁迅公园开展的公园便民收订暨“新民晚报读者日”活动现场。读者表示,晚报有温度有广度,是他们最好的精神食粮。

上午8时左右,陆续赶到的读者就排起了队。“我就想成为今天到场的前100名读者。”读者季袁根说,他今天一起床就往鲁迅公园赶,现场订报抽到二等奖后,他喜笑颜开,“没想到今天还有意外收获。”

“晚报是我最好的精神食粮,晚报办活动,我当然风雨无阻。”从徐汇区赶到现场的市民王永义说,他已订阅新民晚报几十年,

觉得晚报有温度,有广度,很亲民,很有味。现场订报抽到一等奖后,他兴奋地说:“祝愿晚报风调雨顺,经久不衰,越办越好!”

“看晚报是我们一家的传统。”与父亲程尚彭、女儿豆苗一起过来的读者程丽琛说,她父亲的长辈“老里八早”就看新民晚报了,晚报复刊后更是年年订阅,“以前是我爸和我去信箱取,现在,我女儿放学回家的第一件事情也是去信箱取晚报。”

除了订阅晚报外,不少读者还为今天能在活动现场与“夜光杯”“帮依忙工作室”“晏秋秋工作室”等品牌栏目的记者编辑面对面交流而开心。“秋秋与晚报风格一样,很亲民!”韦翠萍、孙梅英等“铁粉”说,他们是

静安寺、仙霞街道过来的。有的读者则到现场设立的“第十六届名老中医膏方养生节”中医咨询点咨询。

“新民晚报是飞入寻常百姓家的报纸,我们沪剧演员要唱出烟火人生,这和晚报的风格是非常相近的。”著名笑星、上海天豪琴悦沪剧团艺术总监舒悦对晚报读者说,“今天的天气虽然有风有雨,也没阻挡大家订报的热情,我为大家献唱《风雨情》!”

活动中,上海天豪琴悦沪剧团团长张六琴还带着青年演员为读者分别演唱了《庵堂相会》《办喜事》《金丝鸟》等沪剧经典唱段,令现场读者陶醉其中。

本报记者 罗水元 吴翔

■今天申城不时飘着小雨,但前来鲁迅公园参加新民晚报读者日活动的市民仍络绎不绝  
本报记者 陈梦泽 摄

## 世界顶尖科学家论坛

世界顶尖科学家智能科学大会座位早早被“秒光”

## 制定科学的AI治理框架 势在必行

■AI的快速发展及普及正为社会带来深刻变革,同时也带来了不可忽视的潜在威胁,因此,建立一套跨越国界、种族、文化的统一的全球AI监管机制势在必行

>>>详见第4版

## 中华圈粉记

时尚品牌中国区掌门人

## 携国潮风 走向世界

>>>详见第5版

